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1. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 

 
 Sidang dalam Perkara Permohonan Nomor 63/PUU-XVI/2018 
dengan acara Perbaikan Permohonan, dibuka dan dinyatakan terbuka 
untuk umum. 
 
  
 
 Kepada yang hadir, tolong diperkenalkan dulu. Apakah ini seluruh 
Kuasanya hadir atau tidak? Tolong diperkenalkan lagi!  
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Bismillahirrahmaanirrahiim. Terima kasih, Yang Mulia. Kami 
perkenalkan terlebih dahulu dari sebelah kanan saya, Morales S. 
Sundusing, kemudian Vierlyn Sheryllia, saya sendiri Lilik D. Setyadjid. 
Kemudian sebelah kiri saya, Muhammad Rudjito. Kemudian sebelah 
kirinya, Rival A. Mainur dan yang paling kiri adalah Mohammad Ikhsan. 
Yang di belakang saya, Annisa Eka Fitria dan Ratna Fauziah. Demikian, 
Yang Mulia.   
 

3. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Dari sekian Kuasa, hampir seluruhnya hadir, kecuali ada 
dua, ya? Made … Made Sita sama yang lain Muhammad Radhitya juga 
tidak hadir, ya?  
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Ya, tidak hadir.  
 

5. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Jadi, hari ini adalah acara Perbaikan Permohonan. 
Sebagaimana saran-saran dari Majelis Panel pada sidang yang lalu, agar 
apa yang menjadi perbaikan oleh Pemohon agar Kuasanya 
menjelaskannya tidak seluruhnya, hanya perbaikan-perbaikan saja yang 
dibacakan. Siapa yang membacakan? Dipersilakan.  
 
 
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 10.00 WIB 
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6. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Kami akan menyampaikan 
ringkasan perbaikan-perbaikan yang telah kami lakukan sesuai dengan 
masukan atau saran yang kami terima dari Majelis pada sidang 
sebelumnya, tanggal 23 Juli 2016.  
 Perbaikan yang kami lakukan, nomor 1 adalah yang Kuasa Bapak 
SF. Marbun itu sudah kami hilangkan karena sampai saat ini belum 
menandatangani Surat Kuasa.  
 Kemudian, kepada … untuk materinya adalah yang mengenai 
legal standing dari Pemohon I, di halaman 1, itu sudah kami deskripsikan 
lebih lanjut … mohon maaf, Pemohon III dan Pemohon II. Pemohon III 
yang Erwin Sutanto itu sudah kami berikan penjelasannya selaku … 
kalau yang Pemohon III itu Erwin Sutanto sebagai pemegang saham dan 
sebagai direktur dari PT Baraventura. Itu perbedaannya.  
 Kemudian, yang kedua adalah kami menghapus mengenai Pasal 
28I ayat (2) Undang-Undang Dasar Tahun 1945 mengenai diskriminasi 
itu.  
 Selanjutnya, mengenai perubahan yang kami lakukan terkait 
dengan redundancy dari kalimat-kalimat yang ada pada Permohonan 
sebelumnya, itu beberapa paragraf telah kami hapus untuk menghindari 
redundancy atau pengulangan-pengulangan yang tidak perlu. Kemudian, 
penjelasan-penjelasan lebih rinci yang disampaikan itu terutama 
mengenai … itu saja, Majelis yang kami sampaikan.  
 Namun demikian, materi Pokok Permohonan kami adalah tetap 
sebagaimana yang kami sampaikan pada awal sidang, 2 minggu yang 
lalu, yaitu permohonan penjelasan … agar Penjelasan Pasal 146 ayat 
(1c) butir a juga dimaknai bahwa yang dapat mengajukan 
pemberitahuan ke instansi pajak itu tidak hanya direksi saja, tetapi juga 
pemegang saham atau direksi dan/atau komisaris itu. Demikian yang 
dapat kami sampaikan, Yang Mulia. Terima kasih.   
 

7. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Jadi, sudah kita peroleh tentang perbaikan tadi. Poin 
pertama mengenai legal standing tadi, ya. Kedua, mengenai sedikit 
pengurangan dari materi agar Permohonan ini tidak menjadi redundant. 
Kemudian, di Petitum juga, ya, ada perubahan sedikit, ya?  
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Ya. Betul, Yang Mulia.  
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9. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 

 Baiklah. Baik karena kita anggap Permohonan ini sudah dibacakan 
perbaikannya, maka kami anggap sudah cukup. Nanti hasil daripada 
Persidangan Pendahuluan ini akan kita laporkan nanti ke RPH, nanti 
bagaimana keputusan dari RPH mengenai perkara ini atau permohonan 
ini, apakah dilanjutkan ke sidang pleno atau tidak, nanti akan 
diberitahukan, ya.  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

11. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Kita mengenai … apa namanya ... alat bukti dulu, ya, pengesahan 
alat bukti telah diverifikasi surat bukti yang diajukan adalah P-1 sampai 
dengan P-19A? 
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

13. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Begitu, ya. Kita sahkan terlebih dahulu.  
 
 

 
 Nah, oleh karena pemeriksaan ini kita anggap sudah cukup … ya, 
atau ada yang mau dikemukakan? 

 
14. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 

 
 Baik, Yang Mulia. Kalau diperkenankan, kami mohon sebelum 
keputusan nanti, mohon kiranya dapat mendengarkan ahli yang kami 
ajukan. 
 

15. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Ya, itu nanti kalau Permohonan ini lanjut ke Pleno, tentu akan 
diberi kesempatan itu. 
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16. KUASA HUKUM PEMOHON: LILIK D. SETYADJID 
 
 Baik, Yang Mulia. 
 

17. KETUA: MANAHAN MP SITOMPUL 
 
 Baik. Karena itu sidang kita anggap selesai, terima kasih, dan 
kami nyatakan ditutup.  

   
 

 
 
 
Jakarta, 6 Agustus 2018 
Kepala Sub Bagian Pelayanan Teknis 
Persidangan, 
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